

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

BURGOS, MIÉRCOLES, 16 DE MARZO DE 1949

PRECIO: 50 CTS.

IBÁÑEZ MARTIN RECIBE AL ORFEON

Después de su grandioso éxito por Andalucía regresó a Burgos

BURGOS, 16, 3 de la madrugada. — (De nuestro enviado especial, "Fuyma"). Dijimos al principio de estas crónicas que partir era morir un poco. Ahora hemos de indicar que llegar también es algo de eso, sencillamente porque detrás de nosotros hemos dejado toda una serie incontable de ratos buenos, de momentos inolvidables, de amistades eternas.

Al mediodía de ayer, en el salón de Goya del Ministerio de Educación Nacional, el ministro del Departamento, don José Ibáñez Martín, recibió la visita del Orfeón Burgalés. Al acto asistieron, con el ministro, los subsecretarios del Ministerio, señores Rubio y Ortiz Muñoz; el director general de Propaganda y presidente de honor del Orfeón, don Pedro Rocamora, y los directores generales de Primera Enseñanza, Enseñanza Universitaria y Bellas Artes.

El presidente del Orfeón, señor Martínez Díaz, expresó con encendidas palabras su gratitud al señor ministro, a cuya generosidad se debía el viaje triunfal realizado por el Orfeón por tierras andaluzas.

A continuación el señor Ibáñez Martín pronunció un breve discurso en el que puso de relieve que la presencia de esta masa coral que es honor de Castilla, en Andalucía, venía a simbolizar esa unidad de las tierras y los hombres de España, que es, en último término, el estímulo de toda política cultural y de toda empresa del espíritu. Afirmó que sólo cuando un país vive en paz son posibles estas manifestaciones del arte que constituyen el mejor símbolo del bienestar de un pueblo.

El señor Ibáñez Martín invitó a todos a trabajar pensando siempre en el servicio a España, a cuyo frente se encuentra un Caudillo ejemplar que con tanto celo y fervor sabe velar por los valores intelectuales de la Patria.

Terminó con los gritos de "Viva Franco!" y "¡Arriba España!", que fueron contestados clamorosamente por todos los asistentes.

Y, al final, las voces de este centenar y pico de burgaleses cantaron — o más ellos saben —, en ese marco magnífico del salón goyesco, canciones típicas, canciones burgalesas, que tanto al señor ministro como a los asistentes gustaron en extremo.

Don Arturo Seligrat, en representación del Ayuntamiento, manifestó al señor Ibáñez Martín que el acto al que acababa de asistir, más que la actuación del Orfeón, era Burgos entero quien se ofrecía a él.

Serían las ocho de la noche cuando los coches iniciaron su camino. Gran número de burgaleses acudieron a despedirlos.

(Pasa a última página).

BELGICA comunica su adhesión al pacto atlántico

El apoyo monárquico al INGRESO DE ITALIA

Sforza lo califica del más poderoso sistema defensivo de todos los tiempos

BRUXELAS, 15 (urgente). — El ministro de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, George Marshall, comunicó oficialmente a los Estados Unidos su adhesión al pacto del Atlántico Norte. La adhesión de Marshall se sumará al compromiso de los Estados Unidos, que se firmó el 4 de septiembre de 1948.

El apoyo monárquico a Sforza. Los diputados de la mayoría han anunciado que apoyarán el pacto del Atlántico. Así, pues, unidos los monárquicos a los republicanos y a los 305 demócratas cristianos, el primer ministro Alcide de Gasperi contó con no menos de 329 votos a favor del pacto. (Efe.)

PROPAGANDA MARXISTA. MONTREAL, 15. — La propaganda marxista está muy atareada para preparar el pacto del Atlántico, que se firmará el día 16 de marzo. Los comunistas claudicaron durante la noche pasada en la ciudad. (Efe.)

PLABRAS DE SFORZA. ROMA, 15. — El ministro de Asuntos Exteriores, Carlo Sforza, dijo en el Parlamento que el pacto del Atlántico brinda a Italia la ocasión para elegir entre adherirse al más poderoso sistema defensivo que haya existido en la historia o constituir una zona neutra de nadie en la próxima guerra. (Efe.)

REUNION DE LA UNION EUROPEA. LONDRES, 15. — Ayer se reunió el Consejo de Europa. El ministro yanqui de Asuntos Exteriores, Arthur Hays Sulzberger, fue el invitado principal. (Efe.)

El viaje de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

PERON JURA HOY la nueva Constitución argentina



El día ha sido declarado festivo

Buenos Aires, 15. — El presidente Perón jurará la nueva Constitución argentina mañana, miércoles, a las dos de la tarde. Se ha declarado festivo el día para asistir al acto.

El Sindicato de Tranviarios ha anunciado que se hará un paro de media hora y otros Sindicatos abandonarán el trabajo desde las doce del día hasta las doce de la noche.

Después que el presidente preste juramento en la Cámara de Diputados, será tomado juramento a los funcionarios en una tribuna levantada especialmente para este acto a la entrada de la avenida de Entre Ríos. Las bandas militares ejecutarán el himno argentino y la artillería hará las salvas de ordenanza; después se efectuará un desfile militar, seguido por los Sindicatos obreros. (Efe.)

AUMENTA LA EXPORTACION

Inglaterra, nuestro principal abastecedor y comprador

MADRID, 15. — Según datos de la Dirección de Aduanas, el comercio exterior de España durante el mes de diciembre fue de quinientos ochenta y tres mil novecientos sesenta y tres toneladas en la importación y seiscientos dieciséis mil ochocientos veintiocho en la exportación. El importe de dicho comercio fue de ciento veintiséis millones de pesetas en la importación y de ciento tres en la exportación. Esta es la mayor cifra obtenida en la exportación española durante los años 1947 y 1948.

El principal país en nuestras importaciones en el mes de diciembre ha sido Inglaterra, con dieciséis millones de pesetas oro, seguido de Brasil, con once, y Argentina, con diez. En las exportaciones también es Inglaterra la primera con veintiocho millones de pesetas oro, seguida de Francia, con veintiseis. (Cifra.)

NUEVAS IMPORTACIONES DE GANADO HOLANDES

MADRID, 15. — Se tramitan nuevas importaciones de ganado vacuno holandés. Estas reses son de las mejores razas y condiciones productoras. Se distribuirán entre las granjas españolas, con arreglo a sus necesidades, y a precios que resultarán muy ventajosos dada su gran producción.

OTROS PRODUCTOS HOLANDES

El Sindicato Textil va a efectuar la distribución de 420.000 kilos de almidones, perfectos para la industria textil.

OPERACION "REY SALOMON"

Nula resistencia ofrecida a los judíos en su marcha hacia Akaba

TEL-AVIV, 15. — El comandante de las fuerzas israelitas que marcharon a través del desierto del Norte del Negre hasta las márgenes del golfo de Akaba, ha manifestado que sus tropas han realizado la operación sin luchar nada más que unos minutos. La censura sólo permitió transmitir los primeros detalles de esta marcha, conocida con el nombre de "Operación del rey Salomón". Las fuerzas judías alejadas de Akaba. Añaden que no han observado movimiento alguno por parte de las fuerzas británicas. (Efe.)

PERSONALIDADES DEL Comité Arabe, en Tetuán

Adolfo Costa, último presidente de la Sociedad de Naciones, de paso por Madrid

TETUAN, 15. — Se encuentran en esta ciudad, procedentes de Madrid, el jefe Abderrahmán Marín y Musa Abu Sa'ad, delegados del Alto Comité Árabe que reside en El Cairo, y representantes también del gran muftí de Jerusalén. Al hablar con el responsable de la agencia Cifra han manifestado que están muy agradecidos de las atenciones que han recibido del ministro de Asuntos Exteriores, director general de Marruecos.

MADRID, 15. — La última lección del curso que viene dando don Julio Casares en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas con el título general de "Semántica y estilística aplicadas a la Lexicografía", tuvo por tema la estilística subjetiva en contraste con la objetiva, examinada en lecciones anteriores. Asistieron el señor ministro de Educación Nacional y el señor don Ramón Menéndez Pidal.

VISITA DE DIPLOMATICO BOLIVIANO

MADRID, 15. — Se encuentra en Madrid, de donde saldrá mañana con dirección a París, don Adolfo Costa, diplomático boliviano que representa a su país en la O. N. U. y que fue el último presidente de la Sociedad de Naciones. (Efe.)

ARDE UN MONUMENTO EN AVILA

El claustro conventual del Real Monasterio de Santo Tomás, destruido

AVILA, 15. — En el Real Monasterio de Santo Tomás, fundado en memoria de la conquista de Granada, se ha declarado, a las diez y media de la mañana aproximadamente, un violentísimo incendio que devoró los primeros momentos adquiridos grandes proporciones. El fuego tuvo su iniciación en la parte dedicada a enfermería, y las causas se atribuyen a un posible cortocircuito, ya que se produjo en la parte alta del antiguo claustro conventual, actualmente deshabitado.

Dada la magnitud del siniestro, el fuego debió iniciarse durante la noche. Desde los primeros momentos, la Comunidad se ha dedicado a los trabajos de localización, en espera de la llegada del parque de bomberos, con el arquitecto municipal, teniente de alcalde jefe de la Comisión de Obras, aparejadores de la Obra Sindical del Hogar y del municipio, Regimiento de Defensa Química, compañía de tropas de la Academia de Intendencia, Guardia Civil, Policía Armada, Guardia Municipal y obreros del ramo de la construcción, todos los cuales rivalizaron en los trabajos de extinción.

Localizado el fuego a los tres cuartos de hora, la extinción del mismo fue fácil, pero las pérdidas son elevadas debido a la magnitud de la teahumbre y obra destruida tanto por el fuego como por los trabajos de extinción que se realizaron. La Cruz Roja asistió a cinco heridos. (Cifra.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

El obispo de Barbastro. El obispo de Barbastro, don Juan María de Barajas, viajó a Bogotá (Colombia) para asistir al Congreso eucarístico celebrado en aquella ciudad. (Foto CIFRA.)

PREMIADO CON 400.000 PTAS. 6-337. — Zaragoza, La Coruña, Mérida, Puente Genil y Miranda de Ebro.

PREMIADO CON 200.000 PTAS. 16-939. — Madrid, Barcelona y Palencia de Malloca.

PREMIADO CON 100.000 PTAS. 20-023. — Ripoll, Eibar, Logroño, Alora y Melilla.

PREMIADOS CON 3.000 PTAS. 10-457. — Vigo, Barcelona, Bilbao, Sevilla y Madrid.

25-768. — Madrid.

29-658. — Madrid.

34-958. — Madrid.

37-253. — Barcelona.

44-625. — Madrid.

41-194. — Barcelona, Jerez de la Frontera, Sevilla, Coruña y Zaragoza.

46-757. — Badajoz.

MATA A SU NOVIO

De una puñalada en el cuello

BARCELONA, 15. — Se presentó en la Comisaría de Sans un joven que manifestó acababa de dar muerte a su novio. Personado el Juzgado de guardia en el lugar indicado, encontró a un hombre ya cadáver, con una herida en el cuello producida por arma blanca. La joven dijo llamarse Beatriz Quintana, de 21 años, sirvienta. Afirmó que mantenía relaciones con Manuel Beuito Serrano y se enteró de que éste era casado. Afirmó que abandonaría a su novio para irse con ella, cosa que no cumplió. Por ello ribetó y Beatriz propió a su novio una puñalada en el cuello, produciendo su muerte. (Cifra.)

GAULLISTAS Y COMUNISTAS, unidos contra QUEUILLE

Su moción de censura fué rechazada por 350 votos contra 288

PARIS, 15. — La Asamblea Nacional francesa ha rechazado una moción de censura contra el Gobierno que preside Charles de Gaulle por 350 votos contra 288. La moción fué planteada por los degaullistas por la política seguida por el Gobierno en Indochina. Los comunistas apoyaron la moción antigubernamental.

En respuesta a los ataques de degaullistas y comunistas, el presidente del Consejo declaró que tanto los comunistas como los partidarios de general De Gaulle estaban tratando de destruir las esperanzas de rehabilitar a Francia. (Efe.)

MANIFIESTACION EN TOKIO

Pidiendo la destitución de Yoshida

TOKIO, 15. — Una multitud integrada por unas ochenta personas se manifestó ante el palacio imperial, reclamando la destitución de Yoshida. En tres patinadores de la manifestación figuran comunistas y socialistas. (Efe.)



Segundo reportaje gráfico de la visita del Orfeón a Andalucía. A la derecha, el coronel Segura y el alcalde de Burgos, a la salida de la iglesia de San Pedro, de Sevilla, después de la co-memoria. -- Arriba, autoridades y directivos, con miembros del Orfeón, a los pies de Santo Cristo de Burgos. -- Abajo, un grupo de comunistas, en el lunch ofrecido por la Hermandad del Santo Cristo de Burgos en el Ateneo de Vitoria. -- (Fotos FEDE.)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN NEGOCIO A TIERRA DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Tampoco era nuevo el negocio que se habían desubierto amigablemente Antonio y Florentino. Nosotros no entendemos lo que se dice ni jota de comprar, vender y comerciar, y esto es una lástima, pues el negocio no se hubiera torcido hacia cuestiones de piuma y letra, otro mejor, alio no cantara, y esto es lo venio, cada vez mas claro, tan claro como irapropiable. Para a nuestra con-esada ignorancia de las formas y maneras de amboliar, nuestra con-esada ignorancia de los esfuerzos y sudores, lo cual es más de suyo, entendamos que el al-guilar bicifotas es asunto de los que se pueden cómodamente sacar sa-guadas ganancias.

—Quiero una máquina para dar un paséo.
—Esoja usted. Va'e tanto a la hora.
—Regresa el Ciudadano, paga, se queje el chisme y esperar. Na-da complicado. Nos atrevemos a opinar que los dichos Antonio y Flo-rentino llegaron a estas diáfnas conclusiones y decidieron exp'otar la casa. Hasta aquí, el negocio no escapa de las normas usuales. Pero pecha contra la idea en el propósito de ambos socios, tropezaron con la no floja flautancia de disponer de las bicifotas nuevas para co-menzar el flamante negocio. Echarían cabas en cuenta. Se precisaba dinero. ¡Ah, el dinero! Qué gran inconveniente!

—Pero la lea era buena y, siéndolo, no debía de aprovecharse, pues luego todo es recominarle y decir que si por esto y que si por lo otro. Y fueron a por "lo otro", que resultó ser las bicifotas de ocho señores, de las cuales se apodóran on hábil y definitivamente.

—Imaginamos que no les habra s'ntado nada bien es "intromision" de la Policía en un asunto que se presentaba tan quapamente. Ahora ja carcel, y Celada del Camino sin un taller de aquí er. ¿Qué pena? ¿Verdad?

Relación de maestros que ascienden a 9.600 pesetas

(CONCLUSIÓN)

Emilio Ballano Hernando, Aranda de Duero; Vicente Fernández Derocana, Aranda de Duero; Inocente Cilleruelo Calleja, Baños de Valdearados; Cirilo Alaraz Miguel, Villalba de Duero; Venancio Ibañez Cuesta, Castrojón; Máximo Carrascal Ramos, Ibero del Castillo; Jesús Martín Franco, Melgar de Fernamental; Santiago Gallo Güemes, Pampliega; Salomón Román Gutiérrez, Vallejera; Urbano Gutiérrez García, Villasantid; Luis Santos Mareca, Villalios; Vicente López Maeso, Cueva de Roa; Luis Rojo Hernández, Fuentesol; Antonio López Ubierna, Fuentesol; Celso Manzano Hernández, San Martín de Rubiales; Aurelio Muñoz Rico, Valdeazn; Arsenio Her-mosilla Corral, Quintanar de la Sierra; Teófilo Ortega Valdemoro, Quintanar de la Sierra; Eugenio Magallón Montaña, Rabanera del Pinar; Francisco Galarreta Lozano, Vilviestre de la Sierra; Eugenio Camero, Bezas; Teodoro Gonzalo Vera, Ariza; Timoteo Díaz Gómez, Castriello de Beza; Pablo Puente Izquierdo, Quintanar; Melchor Martín Alamo, Selano; Secundino Lamas Cid, Arcellanes del Tozo; Maximiliano Seco Gutiérrez, Basconillos del Tozo; Fidel Delgado, Sadornil; Desiderio Simón San Millán, Villalobos de Treviño; Hilario Magruga de los Mozos, Antea de Melia; Julio Camarero Ormeña, Ahedo de Linares; Julián Pereda Cano, Agüera; Luis Vilches Avila, Barriga; Lorenzo Herrero Sáez, Bercedo; Feliciano Pezúa Sáinz, Horna; Clemente Díez Quintana, Loma de Montaña; Angel Rodríguez Gámez, Monco; Gumersindo López Baranda, Palazuelos de Villarcayo; Antonio Gómez Fernández, Pomar; Casiano Bermejo Palacios, Las Viadas; Juan Villodas Alonso, Villarcayo; Diego Manrique Martínez, Villarcayo; Jaime Feyr de Dios, Villamartín de Sotomayor; Teófilo Revenga Alvarez, Belorado; Benigno López Alonso, Belorado; Antonio Arauzo Arriaza, Pradoluengo; Nicanor Ortiz Sáiz, Briviesca; Luis Martínez Amigo, Busto de Bureba; Luis Cuevas Tudanca, Pozo de la Sal; Celestino Delgado Sa-gredo, Cidoncha; Rosendo Gallo de la Iglesia, Lerra; Salvador Cuevas Tudanca, Lerra; José Luis Ruiz Pascual, Lerra; Félix Adrián Izquierdo, Lerra; Elías Sanz Ron-da; Madrigalejo del Monte; Valen-tín Rodríguez de la Iglesia, Torre-padre; Pelayo Tamayo Pérez, Tor-resandino; Luis García Intés, Ba-jauri; Mario Linaje Martínez, En-dio; Vicente Ibañez Freire, Miran-da de Ebro; Francisco Sáiz Calvo, Santa Gadea del Cid; Segundo Du-rana Portillo, Torre de Treviño; Antonio García Torre, Albillos; Jo-sé López Jiménez, Barrio de Borcos; Ignacio M. de la Rica Egea, Bur-gos; Gonzalo Andrés Criado, Bur-gos; Julián Velasco Ortega, Bur-gos; Lucio Ballesteros Gómez, Ce-lada del Camino; Jesús A. Carrillo Moreno, Ibeas de Juarros; Emilio García Amo, Pedrosa de Río Ubel; Dionisio García Amo, Quintanar-de-los-Rios; Francisco Iglesias Aguilar, Río-serra; Ursicio Arce Manjón, Ruben-a; Enrique Gilpérez Gilpérez, Los Tremellos.

NOTA. — Contra los presentes

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

A partir de hoy, día 16 de los corrientes, y por rebasar con mu-cho las peticiones de cupos extraor-dinarios de gasolina de las disponi-bilidades de este Sindicato, se cie-rra oficialmente el plazo de pre-sentación de instancias no admitiéndose petición de gasolina de ninguna clase.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las si-guientes:

Nasario García, de 46 años, Cami-no de Mirabueno, 49, de herida contusa en la región occipital, tra-bajado.

José Mediano, de 3 años, Huelgas, 63, de quemaduras de peluca y segundo grado, generaliza-das en la pierna derecha, con agua.

Lorena Revilla, de 31 años



Registro Civil

NACIMIENTOS

Luis Pedro Plaza Peñar, María Juara Cuesta Acosta, Santiago Acosta Gutiérrez, José Miguel San Lorenzo Ruiz, Alakide Herranz Martínez, Julián Irujo Monzón, José Luis Monts López.

Defunciones. — A las siete de la mañana, 6907. A las dos de la tarde, 6912. A las siete de la tarde, 6901.

Temperaturas. — Máxima, de 10'4 grados a las 14 horas. Mínima, de 3,6, a las 07. Dirección y velocidad de viento, — a las siete de la mañana, N, NE 10 kilómetros. A las dos de la tarde, NE, 40 kilómetros. A las siete de la tarde, E. NE, 40 kilómetros. Recorrido total, 465 kilómetros.

Cartelera

Coliseo Hoy de 5 a 10 (2.º pasé 7'45), último día. Futaca desde 3 pesetas.

El hijo de Montecristo y las 9 lecciones de Química

REX Hoy de 5 a 10 (2.º pasé 7'45), sigue con éxito triunfal.

En un rincón de España y Venganza India

A las 11, el mismo programa.

Mañana, la epopeya cómica de Toré y del siglo, un Sandrini, en **OLE, TORERO**.

SALA DE FIESTAS

No deje de admitir una auténtica novedad:

Angelina Peraqui con Lolita de Córdoba, Rosita Goyena y la ORQUESTA GOYA. ¡SOLO POR UNOS DIAS...

NO HAY NOTICIA del maestro de Sordillos

Desapareció el día 2. — Padecía trastornos mentales

VILLADIEGO, 15.—(De nuestro corresponsal, CARLOS FUERTES).

Sin dejar rastro alguno, ha desaparecido don Maximo Fuentes de Vallejo, maestro nacional, de 55 años de edad, que prestaba servicios en el cercano pueblo de Sordillos, donde vivía en compañía de su esposa, dos hijos varones y una hija.

Según declaraciones de su esposa, el señor Fuentes llevaba bastantes días preocupado, aunque estos síntomas eran debidos a trastornos mentales y al resultado de no poseer un ambiente aceptable entre el vecindario, que no le quería. Ha añadido que todas las tardes solía salir después de comer a dar un paseo por el campo, llegando la mayoría de los días hasta el pueblo próximo de Villamayor de Treviño, situado a sólo medio kilómetro de distancia. En este pueblo vivía un colega suyo retirado, con el cual solía pasar el rato y a quien frecuentemente se quejó del trato que recibía por parte de los vecinos de Sordillos y del desprecio que suponía el que nadie acudiera a la escuela.

El día 2 del corriente mes —añadió— salió, como de costumbre, después de comer, no diciendo a dónde se dirigía. A las cinco de la tarde la familia se extrajo de que la escuela no estuviera abierta. Preguntaron y nadie lo había visto. Creyendo que estuviera con su amigo don Aceso, en Villamayor de Treviño, fueron allí a buscarle, pero manifestado que en todo el día no había estado con él. Ya bastante alarmados, abrieron un baúl, en el que el señor Fuentes guardaba varias cosas de uso personal, encontrando en él su cartera, y los fentes, cosas ambas que nunca abandonaba. Más tarde hallaron también, una cachava, que utilizaba constantemente, ya que a causa de un defecto físico bastante pronunciado no podía andar con facilidad.

Todos estos detalles contribuyeron a abocar la creencia de que algo extraño le había sucedido, por lo que al día siguiente diaron conocimiento al Juzgado de Paz, que se personó en casa del desaparecido maestro a las once de la mañana, iniciando los trámites de rigor, mientras continuaba una búsqueda hábil y exclusiva por parte de la familia.

Han transcurrido diez días y aun no se ha logrado establecer la menor pista que conduzca a la solución de este caso. El día 12 se ha hecho cargo de las diligencias el Juez de Instrucción de Villadiego, don Francisco López Quintana, quien, acompañado de altos funcionarios judiciales de la Audiencia de Burgos y del capitán de la Guardia Civil señor Arcuana, procedió al interrogatorio de la familia y amistades. En la actualidad continúan activamente las pesquisas sin resultado conocido.

Gran Teatro HOY, a las 5'15, 7'45 y 11.

LA HISTORIA EMOTIVA DE UN HOMBRE AUDAZ Y TEMERARIO QUE NUNCA ACATO LA LEY, PERO A QUIEN ESCLAVIZARON LOS BRAZOS DE UNA MUJER ENAMORADA

VIAJE SIN RETORNO

MERLE OBERON, GEORGE BRENT y PAT O'BRIEN en una auténtica superproducción WARNER BROS

Disertación de D. Ricardo Muro en el C. C. de O.

De nuevo se vio ayer muy concurrido el amplio salón de actos del Círculo Católico de Obreros. Con frases breves, hizo la presentación del conferenciante don Antonio M. Jiménez Rico, poniendo de relieve los méritos extraordinarios en el apostolado obrero en otras ciudades, antes de su venida a Burgos, hace unos meses.

Pues recibida el orador con cariñosos aplausos por el auditorio. Amante extraordinario del apostolado social, el Sr. Muro habló con gran entusiasmo sobre este tema. Hizo observaciones atinadísimas sobre las características de esta ardua labor, fruto indudable de su experiencia y de su espíritu de observación. Sobre todo supo animar a cuantos le escuchaban con sus frases llenas de unión y de espíritu apostólico. Recibió emocionadamente las pasiones de la Iglesia a través de los siglos, haciendo ver cómo se barquilla de Pedro siempre ha estado incombustible de fe. Por lo tanto, también tendremos de esta aviancha en tierras que ahora amenaza a la Iglesia en las masas obreras.

Fue el coordinador al Círculo Católico de Obreros por su meritoria labor en el apostolado social en esta ciudad, animando a todos a la unión por esta común ideal.

CORDON POPULAR

Continúa de 5 a 10 De 4'30 a 11

Primer amor

Tragedia de la Bounty

Del Proveedor de Miranda de Ebro

Queda ampliado hasta el lunes, día 21 de los corrientes, el plazo de presentación de plegos para el concurso de los servicios de bar en el Hogar del Productor de Miranda de Ebro.

Delegación Provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES CAJETEROS

Durante los días 16 al 25, ambos inclusive, se procederá a efectuar una distribución de azúcar estuchado entre los industriales cajeteros de esta capital y provincia, debiendo personarse los interesados en estas oficinas, a fin de hacerse cargo del oportuno vale.

Cine Calatravas CONTINUA de 4 a 10. Segundo pase a las 7'15.

ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES

EL ASOMBRO DE BROOKLYN (TECNICOLOR) y

Las inquietudes de Shanti-Andia

11 noche, sesión especial: EL ASOMBRO DE BROOKLYN

AVENIDA HOY, 5'30, 7'45 y 11 NOCHE

IMPRESIONANTE ESTRENO

VIDAS SANGRIENTAS

¡Incrediblemente emocionante! — ¡Asombrosamente verídico!

CARNET DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por el laureado pintor don Marceliano Santa María, legado expresamente de Madrid, ha sido pedida ayer, a los señores De Martínez de Setién, la mano de su bellísima hija Pilar para su sobrino Juan Antonio Arana. Entre los novios se han suzado valiosos regalos. La boda se ha fijado para fecha próxima. Enviarnos nuestra más cordial enhorabuena a los futuros contrayentes y a sus respectivas familias.

EL SEÑOR

Don Luis Aparicio Elizalde

(SECRETARIO DEL GRUPO PROVINCIAL HARINERO, ABOGADO-PROCURADOR)

Falleció el día 20 de febrero de 1949

(Q. E. P. D.)

LOS FABRICANTES DE HARINAS DE BURGOS Y SU PROVINCIA

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de los reverendos PP. Carmelitas, de esta ciudad, mañana, día 17, a las ONCE de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 16 de marzo de 1949.

40 millones de pesetas para el Plan Asistencial de Burgos

Ha aprobado el Consejo Asesor Nacional de la D. N. E.

Está incluida la construcción de 800 viviendas en la zona de "Juan Yague".

A su regreso de Madrid, el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, que ha asistido a las reuniones del Consejo Asesor Nacional Asistencial, ha hecho a la prensa unas declaraciones respecto al Plan Asistencial aprobado para nuestra provincia, que asciende a la cifra global de 40.362.290,30 pesetas.

El Consejo Asesor —dijo el señor Antón— aceptó sin limitaciones el Plan presentado, que será desarrollado en el trienio hasta 1952.

La partida más importante se refiere a la construcción de viviendas en la capital: 500 para obreros y 300 para empleados, con un presupuesto total de 36.750.000 pesetas, de las cuales, 3.575.000 pesetas corresponden a la aportación de la Delegación Nacional de Sindicatos a fondo perdido, y el resto a otras aportaciones. La realización de este proyecto contribuirá decisivamente a la solución del problema de escasez de viviendas que tiene planteado Burgos.

En el aspecto de formación profesional, además de cubrirse la dotación normal de becas en el Taller Escuela de Burgos, está incluida la instalación de una escuela de alfabetización en la capital, con un presupuesto de 315.000 pesetas, y otra de pintura y chistería en Quintanar de la Sierra, que costará doscientas mil pesetas. También se consignan 25.000 pesetas para cursos de formación agropecuaria.

Para la Obra Sindical "Educativa y Descanso" se han fijado 1.185.190,30 pesetas, distribuidas en: instalación del Hogar de Miranda de Ebro, competiciones deportivas, construcción de cuatro frontones en la provincia y un campo de deportes en la capital, ayuda a productores para asistir a residencias de verano y celebración de la "Semana del Productor".

La Obra "18 de Julio" dispondrá de 1.050.000 pesetas. De ellas, 300.000 son para ampliación y mejoras del edificio de la Politécnica; 500.000, para diversas dotaciones; 175.000, para adquirir una ambulancia, y 75.000, destinadas a instalar

"Guerra a los animales dañinos"

La Sociedad de Cazadores y Pescadores patrocina la campaña

La Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia, viene, desde hace muchos años declarando una actividad digna de toda ayuda e interés a la extirpación de animales dañinos, tan perjudiciales a la caza, pesca y campo en general.

En el pasado año de 1948, según datos fidedignos llegados a nuestro poder, hizo la siguiente labor, quitando:

Piezas en pájaro, 5.084, a 1 peseta, 5.084 pesetas; liebres de pieza, 3.282, a 0,25 820,50 pesetas; azores, 612, a 1, 612 pesetas; raposos machos, 95, a 7,50 712,50 pesetas; raposos hembras, 55, a 10 550; águilas, búhos, milano 51, a 3, 153 pesetas; urón, garduña, gato montés (igual premio que raposo), 29, a 7,50 y 10 247,50 pesetas; en variis premios, 450 pesetas; todo lo cual arroja un gasto por la campaña de 9.650,50 pesetas.

Digna de todo elogio es la labor realizada, en que se han eliminado de la provincia muchos animales que hacían mucho daño a la caza, pesca y campo en general.

De desear sería que todos los pueblos de la provincia hicieran "guerra a los animales dañinos", y más sabiendo que la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia, pagada por ellos unos pocos céntimos.

Reflexionemos a la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia, y veamos no celan en esta labor tan noble y filososa a la caza, pesca y campo de nuestra provincia.

¿Dónde debe ser colocada la estatua del Cid?

La "Hoja del Lunes" de Valladolid, en su número del pasado día 14, se ocupó de esta cuestión, con comentarios muy elogiosos. Queremos dar las gracias a tan querido colega y le agradeceremos muy de veras los elogios que nos otorga.

La señorita Teresa Balbas, empleada en la Editorial R. Grigori, nos remite una amable carta, de la que entresacamos algunos párrafos: "He recogido el sentir de unas cuantas personas cuyo gusto y prestigio es muy digno de tenerse en cuenta, y desde luego, la idea de que sea colocada sobre el río es la mejor a nuestro parecer". Desde luego opinamos como usted que no se deba meter al "Biblica" entre encrucijadas de calles donde se pierda.

Doña Carmen Carcedo Mariscal, maestra nacional de Corbarria, en una atenta carta, nos dice: "La estatua del Cid, uno de los guerreros más famosos que ha tenido Castilla, debe ser colocada en un sitio visible y de tránsito como es la plaza de Primo de Rivera".

Una comunicación firmada por Félix Esteban Ayuso, las señoras Fuencilla Bayo Ballesteros, Montserrat Esteban Bayo, María Paz Fernández y Julia Gutiérrez, opinan que debe ser colocada en la plaza de Miguel Primo de Rivera.

Don Francisco Gastelón Aguilera, de profesión... opina que la estatua del Cid debe ser colocada en... Firma.

Recorte el adjunto boletín y tenga la bondad de remitirlo a LA VOZ DE CASTILLA, indicando: "Para la encuesta sobre la estatua".

¿DONDE?

re industrial nos comunica desde Bilbao que el mejor sitio es la plaza de Castilla.

Don Gregorio Maniá González (obrero especializado), en lo alto del Castillo, "por su mayor visibilidad desde todas las partes de Burgos y desde las carreteras y ferrocarriles que a ella llegan".

Apresúrese a mandar su opinión sobre el origen de esta encuesta, ya que está próximo el plazo fijado para su conclusión.

Usted puede ver hoy...

En el Avenida, a las 7'45 y 11 noche, "Vidas Sangrientas".

En el Cordon, de 5 a 10, "Primer amor" y "La Prigodía de la Bounty".

En el Gran Teatro, de 5'15, 7'45 y 11 noche, "Je sin retorno".

En el Calatravas, de 4 a 10, "El asombro de Brooklyn" y "Las inquietudes de Shanti-Andia". A las 11, "El asombro de Brooklyn".

En el Coliseo, de 5 a 10, "El hijo de Montecristo" y "A las 9 lecciones de Química".

En el Rex, de 5 a 10 y 11 noche, "En un rincón de España" y "Venganza India". TAMBIEN PODRA ASISTIR.

En la Sala de Fiestas, baile reunión de sociedad a las 7'30.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Miércoles, 16 — San Sebastián. Ss. Hilario, Agatino, Patricio, Liberto, Taciano, Pionio.

Miércoles, 17 — San Patricio. Ss. José de Arimatea, Pablo, Esteban, Teodoro, Germano, Eusebio, Cesario. Segunda oración y último evangelio de feria.

Jueves, 17 — San Patricio. Ss. José de Arimatea, Pablo, Esteban, Teodoro, Germano, Eusebio, Cesario. Segunda oración y último evangelio de feria.

Jueves, 17 — San Patricio. Ss. José de Arimatea, Pablo, Esteban, Teodoro, Germano, Eusebio, Cesario. Segunda oración y último evangelio de feria.

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICOS

Misa, según costumbre de la iglesia de Venerables.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Aragón

MEDICO - ODONTOLÓGICO

Quijeto de Llanos, 2. — 4.º piso.

DEPORTES

La vida en la REGION

Planos deportivos

MIENTRAS LA SELECCION SE ENTRENA NUESTROS PARTIDOS CONTRA ITALIA

Mientras se preparan y adiestran los jugadores que defenderán nuestros colores en los próximos partidos internacionales, vamos a referirnos a la memoria del lector, basándonos en un pequeño resumen de los celebrados contra nuestros peores rivales, los italianos.

El balance contra este país es el siguiente: 10 victorias, 5 empates y 5 derrotas.

Por tres veces más nos hemos encontrado en competiciones de tipo internacional y en todas hemos sido derrotados. Estas eliminaciones nos han sido fruto del buen juego que siempre ha poseído el equipo italiano, sino también, y en el grado más alto, de nuestra propia adversidad. Como motivo de la VIII Olimpiada de Berlín, en la que se celebró el primer partido que celebramos contra Italia, fue el resultado de 2-0 a favor de los italianos.

En el primer partido que celebramos terminó con el resultado de empate a uno. En el segundo partido, celebrado el día 2 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el tercer partido, celebrado el día 10 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el cuarto partido, celebrado el día 17 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el quinto partido, celebrado el día 24 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el sexto partido, celebrado el día 31 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el séptimo partido, celebrado el día 8 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el octavo partido, celebrado el día 15 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el noveno partido, celebrado el día 22 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el décimo partido, celebrado el día 29 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

de nuestro triunfo contra ellos llegó el momento de hacerlo contra Italia. Para esta eliminatoria fueron necesarios otros dos partidos, que se celebraron los días 31 de mayo y 1 de junio; ambos tuvieron lugar en Florencia. El equipo italiano — la célebre Selección Azzurra — se presentaba como gran favorito. Su fútbol era el mejor que tal vez haya poseído Italia en su vida futbolística, y el marco en que se desarrollaron estos partidos también les fue del todo favorable.

El primer partido que celebramos terminó con el resultado de empate a uno. En el segundo partido, celebrado el día 2 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el tercer partido, celebrado el día 10 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el cuarto partido, celebrado el día 17 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el quinto partido, celebrado el día 24 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el sexto partido, celebrado el día 31 de septiembre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el séptimo partido, celebrado el día 8 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el octavo partido, celebrado el día 15 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el noveno partido, celebrado el día 22 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

En el décimo partido, celebrado el día 29 de octubre de 1920, el resultado fue 2-0 a favor de los italianos.

primer día y que fueron: Quinones, Claren y L. Regueiro. Para el segundo día, Nogués sustituyó a Zamora; Zabalo, a Ciraco; Claren ocupó su puesto; Morcueta reemplazó a Muguerza; Lecue, a Fedé; Vastoldi, a Lafuente; Chacho, a Iraragorri; Campanal, a Langara, y Bosch, a Gorostiza. Nada de esto hizo sentirse a nuestro conjunto; es más, si cabe, se emplearon con más ardor y mejor juego que el día anterior; el árbitro favoreció aún más al equipo italiano.

Al poco de empezar, Bosch tuvo que abandonar el terreno de juego por lesión, y para que nos ganaran fue preciso que nos amularan un gol limpio y magnífico que consiguió el jugador italiano, el señor Chacho. El partido terminó con el resultado de uno a cero a favor de Italia.

Si no conseguimos el triunfo, si conseguimos acreditar nuestro fútbol y ponerlo en el lugar que le corresponde. De allí salió patentada la clase de nuestros jugadores y volvió a resonar con aires de triunfo el eco de nuestra "furia".

ALTER EGO

Actividades deportivas del F. de Juventudes

Más de 200 muchachos participaron en los diversos encuentros del domingo

El pasado domingo, día 13 de los corrientes, se celebraron en nuestra capital y provincia diversos encuentros de deportes, que ocuparon a más de 215 muchachos del Frente de Juventudes, menores de 21 años.

Dió comienzo la gran jornada deportiva con el campeonato provincial de campo a través de Frente de Juventudes, puntuable para el "Trofeo Jefe Provincia del Movimiento", en el que participaron 86 corredores, resultando vencedor el señor L. Regueiro, de Burgos, venciendo esta última por una partida ganada y otra empatada, resultando de esta centuria para la final.

A las nueve de la mañana se desfiló en la plaza de Ebro los equipos de la centuria "Amirante Bonifaz" y el equipo de "Escuelas Pías", así como los seleccionados de fútbol que habían de contender en partido con la centuria "Pizarro", de Miranda, para sacar el once que representaría a Burgos en los campeonatos de sector, que se celebrarán en Vitoria los días 19 y 20 de los corrientes. La centuria "Amirante Bonifaz", venció a la centuria "Pizarro", por 6-4, a la centuria "Pizarro", de Miranda, los componentes del equipo de tenis de mesa de la centuria "Amirante Bonifaz" vencieron a los de la "Pizarro", y al equipo de baloncesto venció por 14-12.

El derecho a la percepción de los Subsidios Familiares vencidos y que no hayas cobrado, prescribe a partir del mismo mes del año siguiente. Por ello, no debes descuidarte en comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión el nacimiento de tus hijos, así como toda anomalía o interrupción que sufrieras en el percibo del Subsidio Familiar.

Miranda de Ebro

SESION MUNICIPAL.
El domingo, día 13, se celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Excmo. Corporación Municipal, al objeto de designar el representante para las elecciones provinciales. Presidió a, señor alcalde y asistieron los concejales señores Nogués, Lecue, Zamora, Ciraco, Claren, Morcueta, Muguerza, Fedé, Vastoldi, Lafuente, Chacho, Iraragorri, Campanal, Langara, Bosch, Gorostiza, y el secretario de Ayuntamiento, don César Neve Cases.

DEPORTES.
Tuviron lugar el pasado domingo varios actos deportivos del Frente de Juventudes.

Por la mañana, en partidos de baloncesto, se dieron los siguientes resultados: Centuria "Ebro", de Miranda, 14; Juventud de Burgos, 18. "Pizarro", de Miranda 4; Escuelas Pías, de Burgos, 8.

Durante la tarde, y en el campo del Deportivo Miranda, se jugó un partido de fútbol, entre los equipos representativos de las centurias "Amirante Bonifaz", de Burgos, y "Pizarro", de esta localidad, venciendo los primeros por seis tantos a cuatro.

Después, un combinado de los equipos Ebro-Pizarro, de Miranda se enfrentó a un equipo de Burgos-Miranda, venciendo el partido para ser campeón de la centuria "Amirante Bonifaz", venciendo a los de la "Pizarro", y al equipo de baloncesto venció por 14-12.

Castrojeriz

INCENDIO.
El pasado sábado, a las nueve y media de la mañana, se produjo un incendio en la casa número 12 de la calle de La Reina, propiedad de los herederos de don Alejandro Aguirre. El siniestro se inició en la cocina del primer piso de dicho inmueble. Personas de buen hero, pudieron sofocar el siniestro, habiéndose producido daños en el edificio, aun a valorados.

FALLECIMIENTO.
Ha fallecido en esta villa, a avanzada edad de 86 años, el prestigioso caballero don José María Rovella Gallo, habiendo practicado su muerte general sepultamiento en el cementerio, tras haberse su larga vida se hizo acreedor, por sus virtudes, a un aprecio y a estimación general.

A su sobrina, la señorita Matilde Rovella, y demás familiares del finado, les enviamos nuestro sentido pésame.

LAS FERIAS DE SAN JOSE.
Existe gran animación para las próximas ferias de San José que se celebrarán en esta villa el día 18 y 19 del corriente mes, y como en años anteriores, se espera que a feria se vaya muy concurrida y sean numerosas las transacciones que se lleven a efecto.

Sedano

CONFERENCIAS CUARESMALES.
El pasado sábado dieron fin a las conferencias cuaresmales que, dirigidas a los alumnos de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, han tenido lugar en esta villa, en la escuela municipal de niños.

Dichas conferencias han sido expuestas por el párroco de esta villa y asesor del colegio de la ciudad Hermandad, don Atanacio Melgarejo, pronunciando la última conferencia el notario de este partido, don Francisco Capilla, habiendo oído asistido las mismas un numeroso grupo de los religiosos de los labradores de Sedano, que han llenado el local de la escuela para oír las elocuentes conferencias pronunciadas, tanto por el señor cura párroco como por el señor notario.

FALLECIMIENTO.
Ha fallecido en esta villa, a avanzada edad de 86 años, el prestigioso caballero don José María Rovella Gallo, habiendo practicado su muerte general sepultamiento en el cementerio, tras haberse su larga vida se hizo acreedor, por sus virtudes, a un aprecio y a estimación general.

A su sobrina, la señorita Matilde Rovella, y demás familiares del finado, les enviamos nuestro sentido pésame.

LAS FERIAS DE SAN JOSE.
Existe gran animación para las próximas ferias de San José que se celebrarán en esta villa el día 18 y 19 del corriente mes, y como en años anteriores, se espera que a feria se vaya muy concurrida y sean numerosas las transacciones que se lleven a efecto.

Melgar de Fernamental

LA FERIA DE SAN JOSE.
La tradicional feria de San José, de recuerdo nacional, que durante los días 18 al 21 se celebra en esta villa promete ser este año muy animada.

Numerosas visitas, tratan y ganaderos de toda España han comenzado a llegar para disfrutar de esta interesante feria. Igualmente se espera que en el aspecto ganadero el feriado sea muy concurrido.

Por otra parte, las empresas de cine y baile proyectarán modernas películas, que junto con las numerosas barracas que van llegando, y otros modos de diversión, harán que los forasteros disfruten en gran recuerdo de su estancia en la villa del Pisuerga.

EL CORRESPONSAL.
MIRAS: Acaba de aparecer el número 23 de BAZAR; trae los más preciosos cuentos y las más entretenidas historietas. No dejes de leer este número de BAZAR.

COLABORACION

NO ES MOMENTO PARA DESESPERAR

Por Pedro L. ALBA

Cuando el pasado año quedó aprobado el proyecto de ampliación de la Segunda División, la euforia que se vivió entre los aficionados burgaleses, que esperaban impacientemente el comienzo de la actual temporada 1938-39. Eran tres por cada grupo los equipos que podían ascender,

DELEGACION REGIONAL DE DEPORTES

Divulgaciones del boxeo

Con objeto de que la afición burgalesa a los distintos deportes tenga conocimiento y constancia de las diferentes especialidades técnicas que se llevan consigo su puesta en práctica y decisiones complementarias, máxime teniendo en cuenta la nueva legislación de aficionados que se ha incorporado tanto a la práctica como a la asistencia de los espectadores, estimamos de interés para todos ir dando a conocer algunos de los más indispensables detalles de los mismos, empezaremos hoy con el boxeo.

Sistema de puntuación.—Es complejo y se basa en la decisión de tres jueces que se han de ajustar a las siguientes formas básicas, y que son:

Primera.—Los ataques efectivos de las dos manos.

Segunda.—La defensa.

Tercera.—La ciencia en general.

Cuarta.—La fuerza de los golpes.

Quinta.—La resistencia.

La primera regla trae consigo una preparación intuitiva, por la velocidad en que se lleva a efecto.

La defensa, analíticamente, consiste en neutralizar, mediante habilidosos esquives, el ataque contrario.

La ciencia es el arte de dar y no recibir, y para ello se requiere el conocimiento de la esgrima, donde juegan un principal papel los brazos y las piernas.

Por lo que respecta a la fuerza de los golpes, los jueces apreciarán mejor si la posición del pugil desliza los golpes con las piernas de 30 a 40 centímetros de distancia.

En cuanto a la resistencia, tendrá más eficacia el que sepa administrarse físicamente con relación a la duración del combate.

Cuando los tres jueces den resultados diferentes y uno de ellos dé "machit" nulo, el resultado será nulo.

El Numancia jugará en Zatorre el día de San José

El próximo sábado, festividad de San José, nos visitará el C. D. Numancia, de Soria. El equipo soriano, actualmente clasificado en tercer lugar de su grupo, es uno de los equipos con más aspiraciones a clasificarse y jugar la liguilla de ascenso a Segunda División. Posee un plantel de excelentes jugadores y su visita a Zatorre, que ya era esperada con interés por el aficionado burgales, encierra el aliciente de poder comprobar la potencia de otro grupo y poder así cotejar la calidad entre el fútbol de una zona y otra.

En principio se ha señalado la fecha del día 27 para la devolución de visita a Soria, pero esta fecha queda sin decidir a reserva de que el Numancia no haya de jugar un partido en Zaragoza a beneficio de la Mutualidad.

Un buen partido en Zatorre en vísperas del internacional en Lisboa.

COPA "GOBERNADOR MILITAR"

Artillería vence ampliamente a Sanidad.
Ayer tarde se jugó, en el campo de la Ciudad Deportiva, el partido de fútbol entre los equipos de oficiales de Sanidad y Artillería, correspondiente al campeonato "Copa Gobernador Militar".

El equipo artillero dominó intensamente, venciendo por 6-0, lo que refleja el rendimiento de cada "once" en el campo.

NOTICARIO

Domingo, campeón europeo de billar al cuadro

El campeón español de billar Domingo, ha ganado el campeonato de Europa de billar al cuadro de 72-2, celebrado en París.

EL ENCUENTRO PORTUGAL - ESPAÑA, A LA CINCO DE LA TARDE

El encuentro Portugal - España de fútbol, a celebrar en Lisboa, se celebrará a las cinco de la tarde (hora española). Arbitrará el francés Delasalle. Asistirá al encuentro el presidente de la República, mariscal Carmona.

PAO BUENO BOXEARA EL 2 DE ABRIL

En San Sebastián boxeará, el día 2 de abril, el pugil español Paó Bueno contra el danés Jack Okey.

LA PRUEBA DEL AERO CLUB DE SABADELL

A sesenta asiendo ya el número de avionetas inscritas para participar en la prueba internacional que se disputará el domingo, organizada por el Aero Club de Sabadell.

Proceden estos aparatos de Francia, Inglaterra, Bélgica, Suiza, África del Norte, Italia, Estados Unidos, Holanda, Portugal y de los Aero Clubs de nuestra Patria.

FERIA DE SAN JOSE

SEDANO

para toda clase de ganado, especialmente de vacuno

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 250 pesetas; cada palabra más, 25. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más.

- VENTAS Y COMPRAS**
- MAQUINA** registradora "Nacional", nueva, vendida barata. Huera, José Antonio, 2. Teléfono 1706.
- SE VENDE:** Farmacia pueblo esta provincia bien comunicada. Informes, Colegio Farmacéutico.
- VARIOS**
- CAMBIA** negocio productivo y de porvenir, con vivienda, por furgoneta o coche alquiler con tarjeta "E". Escribir al núm. 194. "Avance", Apartado 140, Burgos.
- CARTON** asfaltado para techar, urallia. Puente Careaga, San Pablo, 27, Burgos.
- FIBROMARMOL**, urallia. San Pablo, 27, Puente Careaga, Burgos.
- ATENCIÓN**, enfermos estomago. Adenanto sensacional. Enviadme datos vuestra enfermedad y mandaré muestras gratuitas producto maravilloso. Doctor Ruiz, en Yelamazán (Soria).
- Fstos** anuncios se reciben sin recargo en Publicidad "Avance", Gancierias, 2. - Burgos.
- TUBOS** de cemento centrifugados. Santa Clara, 57. Fábrica. Puente Careaga, Burgos.
- Fstos** anuncios se reciben sin recargo en Publicidad "Aias", A. Santander, 2, triplicado.
- MUEBLES**
- NOVIOS:** Visitad la gran exposición de carras y muebles de la acreditada casa "La Gran Bretaña", en Burgos, Cerca de medio siglo al servicio del nuevo hogar.

La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO
Cambios de ayer de ayer. Banco de Vizcaya, A y B, 360; Banco de Bilbao, 435; Banco Español de Crédito, 400; Ferrocarriles Vasco-galegos, 155; Zorbea de Viesgo, 205; Hidrosas, 245; Españolas, 350; Reunidas, 192.00; Minas de Rif, 250; Meneras, 155; Naviera Vascongada, 914; Altos Hornos, 170; Babcock, 450; Nava, preferentes, 127; Explosivos, 335; Telefónicas, 144; Fapera, 370; Bstnera, 140; Unión Química, 249; Ebro, 300; Azucarera General, 159; Sniace, 330; Insa, 115; Vaca, 38. (Información facilitada por el Banco de Santander).

BANCO DE SANTANDER

Banca — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16. - Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar "General Varela"

HACE SABER: Que el día 1 de actual, a las doce horas, se celebrará concurso para la adjudicación libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de abril próximo. Aquellas personas que pudieran interesarse concurrir a dicho concurso, en el número 2 del edificio de condiciones expuestas al público en el salón de exposiciones del Establecimiento, en el campo de Sanidad, en esta capital, y Ayuntamiento de esta ciudad, y Comandante de Industria y Comercio. Quintana del Puente, a 16 de marzo de 1949. — EL CAPITAN SECRETARIO.

Compañía de Aguas de Burgos, S. R.

Empréstito-Obligaciones

Se pone en conocimiento del público, que habiéndose cubierto íntegramente el empréstito de 3.000.000 de pesetas en obligaciones al 6 por 100 de interés anual, cuya suscripción tenía anunciada esta Sociedad para el día 15 del corriente mes, queda cerrada dicha suscripción, por haber rebasado las peticiones la cifra total de las obligaciones que la Compañía de Aguas había acordado poner en circulación.

Burgos, 15 de marzo de 1949. — Por la Compañía de Aguas: El director, ERNESTO RUIZ Y GONZALEZ DE LIÑARES.

FERIA DE SAN JOSE

Melgar de Fernamental
Los días 19 y 20 de marzo. Goche directo, saliendo a Burgos a las 10 de la mañana, de la Estación de Autobuses, y de Melgar a Burgos a las seis y media de la tarde.
Billetes en taquilla de Am. Cajas de Rospituega.

Aragón

Aragón, 2. - Burgos.

